
Raport narativ de activitate pentru tranșa 1 AO „Speranța Terrei”, perioada 01.08.2022-

25.09.2022 

Scopul general al proiectului 

Realizarea acțiunilor de profilaxie și prevenire a riscurilor de îmbolnăvire cu tuberculoză în 

rândurile populației cu acces scăzut la serviciile medicale cu accent pe persoanele din pătura 

social vulnerabilă a societății: persoane fără adăpost, și/sau fără loc permanent de trai, fără 

venituri, sau venituri mici, antrenate neoficial în câmpul muncii, șomeri, migrați interni și 

externi, reprezentanții comunității romilor prin efectuarea screening-ului și controlului radiologic 

la maladia tuberculozei cu referirea cazurilor suspecte la medicul de specialitate, precum și a 

acțiunilor de creștere a aderenței pacienților cu TB aflați în tratament. 

Obiectivele generale ale proiectului 

Consolidarea eforturilor și unificarea abordărilor pentru asigurarea unei depistări eficiente a 

tuberculozei în cazul a 670 de persoane în raionul Călărași. Conform Dispoziției Ministerului 

Sănătății nr. 74-d din 31 ianuarie 2022, lucrului cu grupurile de persoane cu risc sporit de 

îmbolnăvire pentru tuberculoză, din pătura social vulnerabilă a societății care vor fi examinate 

prin radiografia pulmonară standard (digital sau convențională) după efectuarea screening-ului: 

1. Persoanele, din grupurile social-defavorizate, care au contactat cu pacienții de tuberculoză 

pulmonară (adulți și copii);  

2. Persoane cu infecția HIV/SIDA;  

3. Migranții interni și externi;  

4. Persoanele fără loc stabil de trai; 

5. Persoane care necesită vigilență sporită la tuberculoză, care vor fi examinate anual, la 

prezența simptomelor sugestive pentru tuberculoză prin radiografia pulmonară standard (digitală 

sau convențională); 

6. Persoanele expuse factorilor sociali de risc din categoriile social-defavorizate (șomeri, 

inclusiv zilierii, persoanele cu venituri mici, foștii deținuți); 

7. Persoanele cu consum abuziv de alcool, consumatorii de droguri. 

Obiectivele specifice și activitățile proiectului 

O1. Informarea corectă și deplină despre efectuarea lucrului conform Dispoziției Ministerului 

Sănătății nr.74-d din 31.01.2022, informarea despre implicarea corectă a tuturor actorilor, care 

vor activa în procesul realizării proiectului dat; 

O2. Planificarea lucrului de screening și depistarea pacienților cu tuberculoză în raionul 

Călărași prin conlucrarea strânsă cu CNAM și medicina primară; 

O3. Implementarea proiectului cu succes prin amplificarea eforturilor prin îmbunătățirea 

depistării precoce a tuberculozei facilitarea accesului la servicii de diagnostic pentru 670 

persoane din raionul Călărași. 

O4. Desfășurarea campaniei de informare a populației din Călărași cu privire la TB. 

Obiectivul specific 1 (O1). Informarea corectă și deplină despre efectuarea lucrului conform 

Dispoziției Ministerului Sănătății nr.74-d din 31.01.2022, informarea despre implicarea corectă a 

tuturor actorilor, care vor activa în procesul realizării proiectului dat. 

Act.1.1 De către A.O. ,,Speranța Terrei” se va pregăti pachetul de documente necesare pentru 

ședința privind organizarea implementării proiectului: data întâlnirii, agenda întâlnirii, lista 

actorilor principali, care vor participa la întâlnire, se va propune ziua și ora întâlnirii. 

Act.1.2 În colaborare cu șeful IMSP „CS Călărași”, reprezentantul CNAM, medicul 



ftiziopneumologul, medic radiolog, reprezentanții A.O ,,Speranța Terrei”, reprezentantul APL din 

domeniul asistenței sociale se va organiza  și se va petrece ședința informativă cu scop de 

planificare a lucrului de screening și diagnostic radiologic persoanelor conform Dispoziției MS 

nr.74-d din 31 ianuarie 2022. 

Obiectivul specific 2 (O2). Planificarea lucrului de screening și depistarea pacienților cu 

tuberculoză în raionul Călărași prin conlucrarea strânsă cu CNAM și medicina primară. 

Act.2.1 Se vor unifica cerințele pentru îndeplinirea Dispoziției MS nr.74-d din 31.01.2022 către 

AMP, medicina primară, cabinetul ftiziopneumologic, medic ftiziopneumolog, asistența socială și 

A.O. ,,Speranța Terrei” și se va organiza o ședință on-line pentru toți actorii la începutul 

proiectului. 

Act.2.2 Se va organiza întâlnirea cu compania de transport pentru programarea zilelor și orelor de 

lucru pentru 670 persoane, începând cu 01.06.2022 și discutarea condițiilor de transportare a 

beneficiarilor către cabinetul radiologic din Călărași. 

Obiectivul specific 3(O3). Implementarea proiectului cu succes prin amplificarea eforturilor prin 

îmbunătățirea depistării precoce a tuberculozei facilitarea accesului la servicii de diagnostic 

pentru 670 persoane din raionul Călărași. 

Act.3.1 Însoțirea către CS Călărași a persoanelor din satele raionului Călărași conform graficului 

stabilit de către medicii din sate și lucrătorul outreach din A.O. ,,Speranța Terrei”, colectarea 

rezultatelor de screening și controlul radiologic și introducerea în formă electronică pentru 

pregătirea raportului CNAM și copiile documentelor pentru CS Călărași. 

Act.3.2 Întocmirea raportului în forma electronică și pe suport de hârtie pentru CNAM. 

Act. 4.1 A.O. „Speranța Terrei” va desfășura informarea populației din Călărași prin distribuirea 

materialelor informative despre tuberculoză în volum de 2 000 (două mii) exemplare. Cetățenii 

vor sensibiliza cunoștințele despre prevenire, transmitere, semne și simptome, diagnosticarea, 

tratament, etc. conform Dispoziției MS nr. 74-d din 31 ianuarie 2022. 

Reeșind din Obiectivul specific 1 (O1), pe parcursul perioadei de raportare, de către echipa 

A.O. „Speranța Terrei” au fost conxocate și desfășurate 2 ședințe de informare despre 

efectuarea lucrului conform Dispoziției Ministerului Sănătății nr.74-d din 31.01.2022 despre 

implicarea corectă a tuturor actorilor, care vor activa în procesul realizării proiectului dat.  

1 ședință cu participarea Președintelui Consiliului raional și medicii șefi a CS/OMF din regiunea 

Călărași privind planificarea lucrului de screening și diagnostic radiologic persoanelor cu risc 

sporit de infectare cu Tb.  

1 masă rotundă cu participarea reprezentantului Companiei Naționale de Asigurări în Medicină 

privind rezultatele activității comune (AO „Speranța Terrei”, medicina primară) asupra 

proiectului timp de 2 luni (august-septembrie) și planificarea activităților pentru luna octombrie. 



Îndeplinind Obiectivul specific 2 (O2), echipa Asociației Obștești a întocmit Listele 

programărilor de examinare radiologică a locuitorilor din grupurile de risc sporit la Tb din 

regiunea Călărași (sate Pitușca, Buda, Ursari, Vărzărești, Pîrjolteni, Sipoteni, Sadova, Rădeni, 

Păulești, Mîndra, Hîrjauca, Palanca, Leordoaia, Meleșeni). Listele au fost coordonate cu șeful 

IMSP „CS Călărași” și medici șefi Centrelor autonome. Conform Planului de acțiuni al 

proiectului în luna iulie 2022 a fost organizată întrunirea cu compania de transport pentru 

programarea zilelor și orelor de lucru pentru 670 persoane, începând cu 01.07.2022 și discutarea 

condițiilor de transportare a beneficiarilor către cabinetul radiologic din Călărași. 

Executînd Obiectivul specific 3(O3) lucrătorii outreach s-au deplasat în teritoriu spre „CS 

Călărași”cu scop de efectuarea screening-ului pentru 318 beneficiari; au însoțit 304 beneficiari 

spre „CS Călărași” la examinarea radioligică, apoi au colectat rezultatele screening-ului și 

controlului radiologic, le-au introdus în formă electronică pentru pregătirea raportului CNAM și 

copiile documentelor pentru CS Călărași. 

La data de 25 septembrie au întocmit raportul în forma electronică și pe suport de hârtie pentru 

CNAM. 

Pe parcursul perioadei de raportare lucrătorii A.O. „Speranța Terrei” au desfășurat informarea populației 

din Călărași, distribuind materiale informative despre tuberculoză către OMF și CS și beneficiarii 

proiectului în număr de 400 (patru sute) exemplare pentru sensibilizarea cunoștințelor cetățenilor despre 

prevenire, transmitere, semne și simptome, diagnosticarea și tratament maladiei Tb. 


